纳税筹划师（中级）企业管理岗位资格双证书培训招生简章
一、项目背景
在竞争日趋激烈的就业市场上，手持学历证书和职业资格证书的“双证”大学毕业生，越来越受到用人单位的青睐。来自省劳动保障部门的统计显示：去年，我省约30万大中专学生持“双证”毕业。每年的大学毕业生中，财会相关专业的毕业生大约占12%左右，如此庞大的就业队伍中，几乎都持有会计从业资格证书，大家都又处在同一条起跑线上，您还认为您有优势么？如果学习财务、会计、投资与理财、资产评估与管理、金融与证券等专业的在校大学生，另外再获取纳税筹划师企业管理岗位资格证书，那么，您的优势就非常突出了！
二、企业迫切需要纳税筹划
企业赋税重，严重影响企业发展，合理避税，科学节税势在必行；
    利润最大化的要求：税收成本降低，企业利润必然增加。据调查，纳税筹划能帮企业降低成本15%-20%以上。 
规避风险：野蛮者抗税，愚昧者偷税，糊涂者漏税，精明者避税，明智者策划节税。 合理避税，科学节税，实现了企业涉税的零风险。

提高企业经营管理水平：在企业设立、投资、经营、理财的全过程注入纳税筹划，从而节约赋税、减少浪费，使企业管理水平不断跃上新台阶。
三、财务人员为什么需要学习纳税筹划？

    应对职业竞争的要求。全国2000多所高校，每年输送的毕业生中财务专业占10-12%，普通的财会人员过剩已成必然，加上财务知识的同质化，人才的竞争必将呈现白热化的严峻局面，财会人员的未来职业生涯，将面临重重的压力！ 
    快速晋升高层的秘诀。纳税筹划能为企业节约税负15%—20%以上，节约了成本实际上就是为企业创造了价值，从而奠定了纳税筹划师在企业不可动摇的位置；同时，企业节税客观上需要纳税筹划师前瞻性介入企业的经营决策，事先策划出合法的节税方案和业务流程，才能达到节税的目的。纳税筹划师只有在企业担当主要决策者的位置，才能确保方案的顺利实施。
    应对职业风险的需要。最新税法规定，如果企业发生涉税问题并经查明，税务局除将无限期追缴所欠税款外，还将视情追究相关责任人的刑事责任。并明确财会人员是企业涉税责任的第一责任人。财会人学习纳税筹划，掌握合法节税技巧，是财会人“一生平安”的保障。
    自主创业的最佳选择。成立纳税筹划师事务所，帮助企业合理避税，科学节税，100%的企业都需要这样的服务。这是当今就业竞争激烈的今天，你的创业之路就在脚下：学习纳税筹划，获取纳税筹划师资格证书，服务企业。                 

四、纳税筹划师就业前景看好
而据调查，随着全民纳税意识的提高和收入的增长，中国注册资金在50万以上的企业以及月收入在4000元以上的居民，都有纳税筹划咨询的需要，我国在5年内至少急需500万的纳税筹划人才。
经过系统培训的纳税筹划师将成为最稀缺的人才，目前为止，经过系统培训认证的纳税筹划师还不到10000人，纳税筹划师的职业前景不可估量。薪水方面：沿海开放城市，一个优秀的纳税筹划师，年薪高达50万以上；一个懂纳税筹划的财务管理人员薪水要远远高于普通财务人员。

五、纳税筹划师（中级）报考条件与费用
       报考条件：纳税筹划师（中级）主要面向企业财务人员与即将走入社会从事财务工作的相关专业在校大学生（会计、财务管理、会计电算化、投资与理财、金融、税务筹划等相关专业）。报名材料：学生证、身份证复印件各1份，6张2寸彩色蓝底彩色免冠照片（备注：大头贴或无底色照片无效），报名表格1张。

费用： 纳税筹划师（中级），社会人员报考总费用1980元；在校生凭学生证，收取考试认证费、培训费（含教材费）一共是780元。

六、课程安排、考试与证书
课程围绕企业纳税筹划中的十个环节展开，教授学员如何进行企业纳税筹划与个人所得税纳税筹划等。纳税筹划师（中级）课程大约40个课时。纳税筹划师(中级)安徽平均通过率往年在75-85%。考试合格后，将获得纳税筹划师中级双资格证书：将由人力资源与社会保障部中国就业培训技术指导中心颁发纳税筹划主管（中级）岗位职业证书与中国企业联合会颁发纳税筹划师（中级）企业管理岗位资格证书。证书可以在人力资源与社会保障部中国职业技能鉴定与服务网（http://www.cettic.cn）上查询。
七、培训认证收益

通过培训，您将深刻理解和重点把握纳税筹划技巧、税务稽查理论、方法、谋略、技巧、陷阱、维权要点、补救策略与沟通技巧，领悟到极实用的风险管理技术；在进一步掌握实体税法的基础上，有望达到知彼知己、游刃有余的管理境界，掌握征纳矛盾的主动权。
    通过培训，您将系统了解和掌握通过优化经济合同设计与履行来合法降低税负和有效控制税务风险的基本方法和实战技术。获得——
    一种把税务筹划方法和创新意识根植于心灵深处的职业习惯！
    一个可以高效吐纳未来更多更新更复杂的税务筹划元素的信息接收和处理平台！
    一套体现当代主流筹划思想和方法的实用工具和领先的实战支持体系！
    一把开启自我创新潜能，推陈出新，后来居上，赶超专家的金钥匙！
