安徽商贸职业技术学院“小金库”专项治理“回头看”
实施办法
    为贯彻落实《中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅关于印发<全省教育系统开展四个专项治理实施方案>的通知》（皖教工委〔2017〕47号）精神，深化巡视整改和“管党治党宽松软问题”专项治理成果，根据《中共安徽商贸职业技术学院委员会关于印发安徽商贸职业技术学院开展“四个专项治理”实施方案的通知》（院党字〔2017〕22号），特制定本办法。
一、充分认识治理“小金库”的意义 
近年来，各地区各部门按照中央要求，积极采取措施治理“小金库”，取得了一定成效，但一些地方、部门和单位设立“小金库”的现象仍时有发生，有的还相当严重，人民群众对此反映强烈。“小金库”的存在，不仅导致会计信息失真，扰乱市场经济秩序，造成国家财政收入和国有资产的流失，而且诱发和滋生一系列腐败现象，严重败坏党风政风和社会风气，是妨碍经济健康发展、影响社会和谐稳定、危害党和国家各项事业发展的毒瘤，必须坚决清除。 
二、成立 “小金库”专项治理“回头看”工作领导小组（2017年4月中旬） 
“小金库”专项治理“回头看”工作领导小组由党委书记章顺来、院长李忠任组长，由党委副书记、纪委书记朱光应、副院长郑承志、总会计师王炜、党委委员汤飚任副组长，各系部处室负责人为成员。领导小组下设办公室，由马创同志任办公室主任，主要职责包括：拟订“小金库”专项治理“回头看”工作实施方案和实施办法；在领导组的领导下，协助相关处室及系（部）组织开展“小金库”专项治理“回头看”工作；及时处理“小金库”专项治理“回头看”工作过程中需要协调的各种问题。
三、学习宣传动员（2017年4月下旬-5月中旬） 
组织各系、部，处、室主要负责人认真学习《中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅关于印发<全省教育系统开展四个专项治理实施方案>的通知》（皖教工委〔2017〕47号）精神以及《安徽省教育厅关于印发<“小金库”专项治理“回头看”工作指南>等有关材料的通知》（皖教秘财〔2017〕118号），提高对本次“小金库”专项治理“回头看”的认识。 
四、检查范围与检查内容 
（一）检查范围：学院各系、部，处、室。 
（二）检查内容：
1. 违规收费、罚款及摊派设立“小金库”
2. 用资产处置、出租收入设立“小金库”；
3. 以会议费、劳务费、培训费和咨询费等名义套取资金设立“小金库”；
4. 经营收入未纳入规定账簿核算设立“小金库”；
5. 虚列支出转出资金设立“小金库”；
6. 以假发票等非法票据骗取资金设立“小金库”；
7. 上下级单位之间相互转移资金设立“小金库”；
8. 其他违法违规违纪设立的“小金库”。 
五、检查方法和步骤 
（一）自查自纠（2017年5月下旬至6月上旬） 
首先由各系、部，处、室，认真组织自查，对自查中发现的各种违法违规问题，必须自觉纠正，并按照“填报说明”的规定如实填制《安徽商贸职业技术学院“小金库”专项治理“回头看”自查情况报告表》，同时形成自查自纠书面总结报告，由各部门负责人签字确认，对自查自纠情况负完全责任。并将自查自纠书面总结报告和《安徽商贸职业技术学院“小金库”专项治理“回头看”自查情况报告表》报送学院“小金库”专项治理“回头看”工作领导小组（财务处314办公室）。 
（二）设置群众举报电话和电子邮箱
对举报有功人员，根据查出并已收缴入库的“小金库”资金，按规定给予一定的奖励。 
举报电话：0553—5977083
举报邮箱：ahsmxywq@abc.edu.cn 
（三）重点检查（2017年6月中旬-7月中旬） 
在自查自纠的基础上，学院成立“小金库”专项治理“回头看”工作督查小组，根据自查自纠情况以及财务部门梳理出的重点支出事项，对学院各系、部，处、室开展重点检查。 
（四）整改落实（2017年7月下旬-2017年底） 
对检查中发现的问题和教育厅专家组实地检查出来的问题进行剖析，制定整改措施，完善制度并抓好落实工作。 
（五）形成自查自纠书面报告，进行总结分析上报省教育厅“小金库”专项治理“回头看”工作办公室。
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